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1. Immaginate di avere a disposizione un reddito corrente di 50.000 € e un reddito futuro di 42.000 €. Se il tasso di interesse tra il periodo presente e quello futuro è del 5%, qual è il valore attuale del vostro reddito complessivo? Qual è l’ammontare massimo che potreste consumare nel periodo futuro? Qual è l’equazione che descrive il vostro vincolo di bilancio intertemporale?
2.  Supponendo che il capitale sia fisso e pari a 9 unità nella funzione di produzione Q = (KL, disegnate le curve del prodotto totale, marginale e medio per il fattore lavoro.
3. La curva di domanda di mercato per una coppia di duopolisti del modello di Cournot è P = 36 – 3Q, dove Q = Q1 + Q2 . Il costo marginale costante è pari a 18 per entrambi i duopolisti. Determinare prezzo, quantità e profitti nell’equilibrio di Cournot.
4. 

A. Definite la curva prezzo-consumo e fornitene una rappresentazione grafica. 

B. Descrivete l’effetto di reddito e l’effetto di sostituzione per un bene inferiore.

C. Spiegate in che modo le variazioni del prezzo di un bene influenzano la scelta del paniere ottimale di consumo nel caso dei beni di Giffen. 
5. Il proprietario di un ponte sa che la domanda giornaliera di attraversamento da parte degli automobilisti è data da q = 100 – 0,8 p. I suoi costi di manutenzione sono nulli.
a) quante auto attraversano il ponte se occorre pagare un pedaggio pari a 50 euro?

b) qual è il surplus del consumatore in tal caso?

c) di quanto si riduce il surplus, aumentando il pedaggio a 80 euro?

6. Dopo avere spiegato che cos’è la curva dei contratti, fornitene una rappresentazione grafica.
